

# 一下飞机粉丝们热情款待，陌生人街头二次相遇送来糕点 厦门博主：谢谢热情的冰城人

□本报记者 杨大维

“有没有一件事或者一个人，让你想起哈尔滨。”这是来自厦门的博主路白在个人账号中的告白。确实，在哈市的6天游历中，一个个暖心人和一件件暖心事，让37岁的路白彻底被冰城暖到了。接受记者采访时他多次提到：“天气是冰冷的、人心是火热的，游走在这个城市中，无时无刻都会被豪爽与热情包围！”

激情迎亚冬  
冰雪暖世界

看秀美自然风光，品大鹅酸菜烤冷面

## 古城依兰 喊你来“逛吃逛吃”

本报讯（记者 张大星）北国风光，千里冰封，万里雪飘，爱在依兰。游千年历史名城，尽享冬日美食，依兰是你不能错过的地方！

这里三山对峙、四水交汇，自然风光秀美，历史底蕴深厚，民风热情淳朴；这里也是闻名遐迩的国家级生态示范县、中国特色小吃百佳县、中国十佳休闲宜居生态城市、中国最具文旅投资价值县、中国最美红色文化旅游名县、中国最美自然山水旅游名县、黑龙江省首批历史文化名城。

从哈尔滨来依兰，只需要一张高铁票！

感受过历史的厚重，依兰县为大家提供的冬季体育运动场地——公益冰场，就坐落在雁鸣湖景区内。想要拍照打卡可以前往彩虹堤坝（夜间景色更美）、江畔公园、县标广场。

玩过了，接下来，我们就要聊聊来依兰吃什么了。地地道道的东北铁锅炖（大鹅见到东北人都要绕路走），铁锅里面不止有大鹅，还有排骨、酸菜。热乎乎的三姓火锅也是冬季必不可少的美食，依兰还有朝鲜族风味的特色美食，就在江北迎兰乡光星屯内。《依兰爱情故事》中的依兰特色烤冷面也要来尝尝，冬天依旧火爆的依兰特色烧烤适合喝酒聊天，冬天的老北市冰糕不要忘记尝尝，依兰县老迟头山庄，冬季也可以品尝到有机蔬菜的美味。

依兰县住宿条件也是非常不错的，时代商务酒店、锦江酒店、如家酒店、汉庭酒店应有尽有，满足您的住宿需求。当您离开依兰县时候，别忘了带上点依兰五宝、洞藏美酒（五国城酒）、红姑娘饮料给家人尝尝。

古城依兰，欢迎您！

坐爬犁、开雪地摩托、乘冰上气垫船

## 通河约你 带上孩子来打滑梯

本报讯（季佳纯 吴雪婷 记者 罗彦坤）这个冰雪季，哈尔滨冰雪旅游持续火爆，通河县冰雪文旅项目也接连上新。近日，通河松花江畔的冰雪大滑梯开滑，市民游客再添一处赏冰玩雪乐园。

在通河县松花江畔广场，游人络绎不绝，尤其是放寒假的孩子们，争先恐后地爬上冰雪大滑梯，伴着欢快的尖叫声，风驰电掣冲下；网红摇摆桥大幅摆动，承载着孩子们的欢笑，不小心掉下来也不怕，下面有气垫接着；冰陀螺是消耗体力最小的一项运动，坐在上面，前后摇晃两下，就能在冰面上转起来，一时半会停不下

来……通河“冰雪嘉年华”还设置了冰爬犁、车拉雪圈、雪地摩托、冰上气垫船等游乐项目，供市民游客无限畅玩，欢笑声响彻松花江畔。

一位学生家长说：“放寒假了，带着孩子出来玩冰乐雪，再到国家AAAA级景区桦子山，还有喜鹊公园等景点打个卡，这个冬天太美了。”据通河县文旅局局长郑晓丹介绍，这个冰雪季，通河县推出了一系列冰雪文化旅游景区景点，桦子山地质森林公园首度冬季开放，系列冰雪文化活动不仅突出观赏性，更注重体验、休闲和娱乐等内容，为游客奉上一场主题丰富、内容多元的“冰雪盛宴”。

### 镜头一 鲜花+铁锅炖大鹅

#### 刚下飞机收获粉丝热情款待

11日晚，路白刚一下飞机，粉丝冰姐一行人早已如约而至。冰姐指指手中的鲜花稍有遗憾地说：“天气太冷了，从停车场到接机厅，这束花就被冻了。”随后，冰姐拿出为路白准备好的厚实衣物，催促路白赶紧换上。

出机场后，冰姐等人载着路白来到一家铁锅炖饭店，让他品尝东北特色之一的铁锅炖大鹅。路白说，对于一个南方人来说，东北的铁锅炖就是“惊艳”，锅里除了大鹅还有豆角、粉条、土豆干、茄子干、玉米等，这是他第一次用这么大的锅吃饭，真是太香了。

■路白告白：真被哈尔滨暖到了，东北人民的热情就像铁锅炖一样，把所有的真诚善良、人间美好都掺杂在这里。



路白在铁锅炖饭店与粉丝合影。

### 镜头二 打印照片赠冰城姑娘

#### 次日街头偶遇获糕点回赠

在来哈之前，路白通过网络做了一些攻略。12日一早，他按照攻略首先来到红专街早市。此时，一个身高近1.70米的女孩穿着迷彩服、头戴贝雷帽正在免费送食品，她详细问完每位顾客的口味后，调制好或麻或辣的鸡骨架免费送给大家。作为摄影爱好者，路白抓拍了她工作时的照片，并用随身携带的打印机打印出照片，装好相框送给了她。因为女孩忙着赠送鸡骨架，二人也未留下联系方式，便就此告别。

13日10时许，路白途经中央大街打算去冰雪大世界时，突然听到有人喊他。转身看去，正是昨天送给他鸡骨架的那个女孩。此时她手里拎着两袋糕点递给路白，说道：“我从这儿路过，看到你的穿着和拿着的照相机，估计就是你。我买了两袋糕点给你，你可以自己吃，也可以在拍照的时候，送给小朋友们吃一些。”

■路白告白：那天我在街口，遇到了一位90后的哈尔滨姑娘……她的“美丽”，已经温暖了整个冰城。



粉丝在机场接路白。

### 镜头三 博主免费为游客拍照装框

#### 感谢他们不忘记历史

16日，因为下午要乘飞机去北京，路白便带着行李箱直接来到侵华日军第七三一部队罪证陈列馆。当他和门口的工作人员提出能否寄存行李箱时，工作人员爽快地答应了。为了表示感谢，路白为他们拍照后又将照片打印装框送给他们。

随后，他又为很多游客在此拍照。路白说：“我此行共随身带了30多个相框，我在这里为大家拍照装框，将最后的十多个相框都送出去了，就是想感谢来这里的人没有忘记那段不堪回首的岁月。”

■路白告白：他们都说，没有一个中国人，能笑着走出侵华日军第七三一部队罪证陈列馆，的确如此。

采访结束时，路白说道：“感谢哈尔滨，感谢这里的人民，他们用温暖化开酷寒，让我亲身体会到这座城市的文明与包容。我一定会告诉我家乡的朋友，到这座被冰雪覆盖的冰城，如我一般感同身受去体会它的博大与热情。”



在街上被陌生人送糕点。

图片由受访人提供

外地老铁看冰城

太平国际机场

中央大街周边

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆